

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Усмонзода Шохрух на тему «Национальный менталитет в зеркале идиоматики (на материале английских и таджикских паремий)», представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) – по специальности 6D 021300 – Языкознание (6D 0205011 -Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание)

Автореферат диссертационной работы Усмонзода Шохрух посвящён сравнительному анализу английских и таджикских паремий для выявления особенностей менталитета народов. Данная работа представляет несомненный интерес для ученых, специализирующихся в области междисциплинарных исследований, так как она охватывает не только разные области лингвистики (когнитивную, сравнительно-историческую, сопоставительную, социальную), но и такие гуманитарные дисциплины, как культурную антропологию, социологию, историю и межкультурную коммуникацию. Судя по автореферату, данное диссертационное исследование синтезирует достижения различных гуманитарных наук. Такой синтетический подход крайне актуален для современного языкознания и вообще для современной науки, в которой узкая специализация зачастую становится тормозом на пути развития теории и мешает поиску решения важных практических задач.

Не вызывает сомнения актуальность и новизна диссертационного исследования: языки бывших республик Советского Союза выходят на арену глобальных сопоставлений и предоставляют ценный материал для таких важнейших социальных феноменов, как менталитет, картина мира, идентичность.

Автореферат диссертации содержит все необходимые компоненты структуры: определение цели и задач, объект и предмет исследования, гипотезы, методологическую и теоретическую основы, а также формулировку концептуальной идеи, степени достоверности и обоснованности научных положений, выводов, необходимую информацию об апробации результатов исследования.

Текст автореферата написан достаточно грамотно – встретилось несколько недочетов (в основном опечатки): стр. 7 *рецензируемых*, стр. 15 *таджикских*, *незля*, стр. 16 *начинатся*, *указывается*, стр. 17 *пологает*, стр. 18 *исследования*.

Автореферат и опубликованные автором статьи отражают основное содержание диссертационной работы.

Сказанное дает основание для вывода о том, что диссертационное исследование Усмонзода Шохрух на тему «Национальный менталитет в зеркале идиоматики (на материале английских и таджикских паремий)» выполнено на высоком уровне, оно соответствует требованиям к таким диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD) – по специальности 6D 021300 – Языкознание (6D 0205011 -Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание).

05.08.2021

Доктор филологических наук, профессор кафедры
английской филологии и межкультурной коммуникации,
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Томский государственный педагогический университет»,

Ким Александра Аркадьевна

Подпись удостоверяю
ученый секретарь
Ученого совета ТГПУ

Н.И.Медюха